
qqqqq Risposta all’interrogazione n. 548
“ Società SVIM - Sviluppo Marche S.p.A. ”

Con riferimento all’interrogazione indicata in oggetto, di seguito si forniscono gli elementi
richiesti, ed in particolare:

1. Quale sia il programma di attività per l’anno 2012 con il relativo piano delle risorse
umane e finanziarie, presentato dalla SVIM entro il 31/10/2011 ai sensi dell’articolo 4 com-
ma 1 della Lr. n. 13/2011;

2. Quali siano i progetti che la SVIM ha svolto e/o sta svolgendo, i loro costi e i ftllow up
che gli stessi hanno avuti in termini di “sviluppo socio-economico del territorio regionale”;

3. Quali siano nel dettaglio i costi di gestione di tale Società, ivi comprese le quote di
cofinanziamento europeo/nazionale/regionale, qualora previste;

4. Quali siano gli impegni di spesa (sia in conto capitale che in spese correnti) assunti a
carico del bilancio regionale a favore di SVIM dal 2006 ad oggi;

5. Quale sia l’ammontare dei bilanci consuntivi della Società di cui l’ammontare in aggre-
gato dei ricavi, delle spese in conto capitale, delle spese correnti, degli utili/perdite di eser-
cizio, per ogni annualità dalla sua costituzione;

6. Come la Giunta intenda gestire le problematiche inerenti il personale assunto con con-
tratti di incarichi, collaborazioni, consulenze;

7. Quali misure la Giunta intenda adottare per riorganizzare la sua struttura in modo da
ottemperare agli obblighi amministrativi senza ulteriormente gravare sul bilancio regionale.

Premessa
La legge regionale 1 giugno 1999, n. 17 “Costituzione Società regionale di sviluppo” così

come modificata, prevede che la Regione assume e mantiene nella Svim S.p.a. una parteci-
pazione pari al 100 per cento del capitale sociale.

La Svim S.p.a. concorre a promuovere ed a compiere tutte le attività e i servizi strumentali
che istituzionalmente competono all’Amministrazione regionale e che, direttamente o indi-
rettamente, favoriscono lo sviluppo socio-economico del territorio regionale.

Negli anni la Società ha svolto l’importante attività di progettazione ed attuazione di Pro-
getti presentati nell’ambito dei diversi programmi comunitari - statali - regionali.

In considerazione della scarsa disponibilità di risorse regionali, necessarie per risponde-
re alle esigenze dei diversi territori, settori e componenti sociali, è necessario continuare ad
avvalersi della Società per incrementare l’attrazione di fondi comunitari e statali.

Punto 1.
L’articolo 7 della l.r. n. 17/1999 prevede che la Svim S.p.a. presenti, entro il 31 ottobre di

ogni anno, alla Giunta regionale il programma di attività per l’anno successivo con il relativo
piano delle risorse umane e finanziarie.

Il programma di attività per l’anno 2012 è in fase di predisposizione, ciò in relazione alla
nomina del nuovo Amministratore Unico.

Punto 2.
Nel periodo 2009-2011, la Giunta regionale ha approvato programmi di attività della SVIM

comprendenti più schede progettuali, proposte dalle diverse strutture regionali.
Su ciascun programma è stato acquisito il parere della competente Commissione consi-

liare, solo successivamente la Giunta regionale ha adottato il programma annuale e la strut-
tura regionale referente ha sottoscritto la convenzione con la Svim S.p.a. per la realizzazione
del progetto.



La sottoscrizione della convenzione, nel caso di progetti presentati nell’ambito di pro-
grammi comunitari o statali, è avvenuta a seguito dell’approvazione e del finanziamento del
progetto da parte della Commissione Europea o dello Stato o del soggetto attuatore del
programma.

Nel programma di attività annuale del periodo 2009-2011 sono state inserite:
n. 61 schede progetti - anno 2009;
n. 19 schede progetti - anno 2010;
n. 17 schede progetti - anno 2011.
I progetti conclusi sono 8, quelli in corso 43.
Per ciascun progetto inserito nel programma annuale, in corso o concluso, è riportato il

budget a disposizione della Regione per progetti comunitari e la quota trasferita alla Svim
S.p.a. nonché le somme finanziate alla Svim S.p.a. per la realizzazione di progetti regionali
inseriti nello stesso programma annuale (allegato 1).

Nell’allegato 2 sono riportati i progetti ed attività con finanziamento comunitario, statale o
regionale concluse da Svim entro il mese di dicembre 2011, relativi al periodo 2006 - 2011.
Per ciascun progetto i principali risultati e/o impatti.

Punti 3. e 4.
Per le spese di funzionamento della Svim S.p.a. - periodo 2006-2011 - sono stati impe-

gnati 1.812.449,85 euro di fondi regionali; l’importo comprende le spese per le attività e il
funzionamento della sede di Bruxelles dall’anno 2008 all’anno 2011, pari a 869.146,51 euro.

Di seguito sono riportati gli importi complessivamente impegnati dalla Regione a favore
di Svim S.p.a. nel periodo 2006-2011, distinti per tipologia di fondi: regionali, statali, comu-
nitari, altri soggetti.

I fondi impegnati comprendono quelli per il funzionamento della Svim, nonché quelli per le
attività connesse a programmi o progetti comunitari, statali e regionali e per la gestione
delle società partecipate. Non sono conteggiate le ulteriori somme impegnate a favore della
Svim S.p.a. ai fini dell’erogazione, da parte della stessa Società, di contributi a soggetti
beneficiari, pari a 4.046.250,10 euro.

omissis

Punto 5
Nel prospetto allegato sono riportati i dati prodotti da Svim S.p.a., ricavati dai bilanci di

esercizio della Società dal 1999 al 2010 (allegato 3).
Punto 6.
La gestione del personale compete all’Amministratore Unico che, nell’ambito del pro-

gramma di attività per l’anno 2012, dovrà indicare il piano delle risorse umane e finanziarie.
Da parte della Giunta regionale si prevede di ridurre gli incarichi di consulenza o di colla-

borazione.
Punto 7
La Giunta regionale, nell’ottica della riorganizzazione della Società, ha assunto l’iniziativa

legislativa di ridurre i costi del Direttore generale, poi approvata dall’Assemblea legislativa.
L’eliminazione della figura del Direttore generale e la riduzione del compenso per l’Ammi-

nistratore Unico comporta, a decorrere dall’anno 2012, un risparmio di circa 170.000,00
euro.

Inoltre, è in corso un’attività finalizzata ad assicurare la riduzione dei costi di gestione
della Svim S.p.a., le voci più significative sono: sede, utenze ed assicurazioni, per un impor-
to complessivo di circa 80.000,00 euro.

Allegati omessi


